

### ВЫБОРЫ-2021

## Донести до людей нашу правду

3 и 4 августа кандидаты в депутаты Государственной думы Николай Бондаренко и Мария Прусакова ответили на многочисленные вопросы избирателей в Барнауле, в Бийске и Рубцовске.



3 августа на Ютьюб-канале Алтайского крайкома КПрФ была организована прямая трансляция встречи барнаульцев с популярным блогером-коммунистом Николаем Бондаренко. Николай Бондаренко вместе с рядом других кандидатов от КПрФ провёл встречи в Алтайском крае 3 и 4 августа. Встреча с барнаульцами проходила в помещении Алтайского крайкома КПрФ, так как администрация Барнаула проигнорировала заявку крайкома КПрФ о предоставлении помещения для проведения агитационных мероприятий, предусмотренных законом о выборах. В крайизбирком была направлена жалоба о грубом нарушении.

Ещё задолго до начала встречи зал в крайкоме заполнили не только барнаульцы, но и специально приехавшие для встречи с Николаем Бондаренко гости из отдалённых районов региона.

Например, Мария Корчагина, глава Хмелевского сельсовета в Заринском районе, напомнила о традиционном низком уровне своих земельков на выборах в районе и в городе Заринске. Николай Бондаренко по просьбе Марии специально обратился к заринчанам, призвав их прийти в сентябре на выборы, чтобы потом не жалеть об упущенной реальной возможности изме-

нить «стабильность» безработицы. Прозвучали вопросы о низких зарплатах медиков и работников социальных служб, о трудностях детских спортивных организаций, о том, что вертикаль власти упорно игнорирует представителей казачества «детей войны», отказывая им на федеральном уровне в обретении законного статуса как у других категорий ветеранов.

Часть вопросов касалась контроля на выборах, а также различных агитационных возможностей использования интернета для донесения позиции КПрФ по проблемным вопросам до избирателей.

— Когда-то, в начале прошлого века, крестьяне в глубинках читали сообща листочки чужих писем, — напомнил Николай Бондаренко. — Сейчас мне рассказывали, что в нашей области в одной

из деревень жители собираются вокруг айпада Марии Васильевны, чтобы посмотреть мой канал на Ютьюбе или какие-то другие материалы от КПрФ. У многих есть чёткая уверенность, что телевизионная картинка давно не даёт объективной информации. Но это не значит, что надо забыть о выпуске газет, бюллетеней, листовок в привычном бумажном виде. Часто в отдалённых сёлах нет интернета, поэтому нашу партийную программу можно донести до людей лишь печатными способами.

Прозвучали на встрече вопросы и о партиях-спойлерах, которые активизировались в предвыборный период. В ряде их «флагманами» выступили люди, которые ещё недавно были союзниками КПрФ и даже доверенными лицами Павла Грудина (как Максим Шевченко).

Мария Прусакова в связи с этим отметила: — За те два десятка лет, что я состою в КПрФ (с 2001 года), приходилось сталкиваться с предательством. Но должно быть чёткое понимание у любого соратника в наших рядах: «без партии, без идеи я — никто».

Аплодисментами встретили присутствовавшие слова Николая Бондаренко:

— Когда меня спрашивают: «Кто твой адвокат, что ты так смело выступаешь, не боясь последствий?» — я могу ответить: «Мой адвокат — люди и мои товарищи по КПрФ, чью поддержку я всегда ощущаю».

Мероприятие в Бийске должно было состояться также 3 августа, в городском Дворце культуры. Предварительно руководство ДК дало письменное согласие. Однако менее чем за сутки до встречи на электронную поч-

ту краевого комитета КПрФ поступило уведомление об отказе в предоставлении помещения на том основании, что в заявке не указано число участников встречи. Однако закон не обязывает организаторов его указывать, а «антиковидное» постановление губернатора прямо называет число возможных участников — 50% от количества посадочных мест. Поскольку информация о мероприятии уже была широко распространена и желающих принять участие в ней бийчане всё равно пришли бы в ДК, Николай Бондаренко, Мария Прусакова и Антон Ардибаев, другие кандидаты от КПрФ провели встречу в сквере у Дворца культуры, на площади 9 Января (это один из трёх городских гайд-парков).

В итоге собралось в сквере около 200 бийчан. Мероприятие в Рубцовске, запланированное на 4 августа, должно было состояться во Дворце культуры «Тракторостроитель». Но и там тоже повторился бийский сценарий, когда первоначальное согласие на использование зала в муниципальном учреждении было отозвано.

Николай Бондаренко ещё в начале барнаульской встречи пошутил на тему подобных «сюрпризов»:

— Вот представьте себе, что такие проблемы вдруг возникли бы по помещению в случае приезда представителя «Единой России»? Тогда только и можно было бы говорить о каких-то «равных возможностях для кандидатов в избирательный период» в нашей стране.

Пресс-служба Алтайского крайкома КПрФ.

### СОЛИДАРНОСТЬ

## Своих не бросаем

Мы поддерживаем заявление Президиума ЦК КПрФ «За снятием с выборов Павла Грудина прачущая ненавистники России» и требуем восстановления Павла Николаевича Грудина в списках кандидатов в депутаты Госдумы РФ от КПрФ.

Мы видим, что начавшаяся избирательная кампания носит очень грязный характер, гораздо более грязный, чем любая из предыдущих. Власть целенаправленно создаёт систему, ограничивающую возможности свободного волеизъявления граждан. В Омской области по заказу «Единой России» от партии-спойлера КПРК кандидатами в депутаты Законодательного собрания по одномандатным округам зарегистрированы шесть «двойников» — однофамильцев кандидатов от КПрФ. В ходе разворачивающейся агитационной кампании невооружённым глазом видно различное отношение муниципальных органов власти к трактовке «коронавирусных ограничений» в отношении агитаторов от КПрФ и агитаторов от «Единой России». Трёхдневное голосование и запрет на свободный доступ всех пользователей интернета к трансляциям с избирательных участков ведут к снижению возможностей контроля и предотвращения вероятных манипуляций и подтасовок со стороны «партии власти». Делается всё, чтобы



сохранить в Госдуме РФ подавляющее большинство представителей компрадорско-олигархической буржуазии и их наёмников.

По надуманным предложениям исключаются из избирательного процесса многие активисты левых движений, которым предьявляются обвинения якобы в экстремизме за невинные лайки и перепосты.

Мы требуем прекратить незаконное давление на оппозиционных кандидатов от КПрФ! Мы требуем обеспечения свободных, честных и прозрачных выборов, результаты которых должны отражать реальное отношение избирателей к системе сегодняшней власти!

Вернуть Павла Николаевича Грудина в избира-

тельный список! Прекратить преследование кандидатов от КПрФ! Дать людям возможность свободно высказать своё мнение!

Андрей АЛЕХИН, первый секретарь Омского обкома КПрФ.  
Анатолий КАЗАК, председатель регионального отделения общественной организации «Профсоюз военнослужащих».  
Алевтина КАБАКОВА, руководитель регионального отделения «Всероссийского женского союза — «Надежда России»».  
Иван КИСЛИЦИН, первый секретарь Омского обкома ЛКСМ РФ.  
Артём КАЗАКОВ, региональный координатор движения «Левый фронт».

## Комсомол — за Грудина

Новосибирские комсомольцы продолжают проводить одиночные пикеты против политических репрессий. Их цели — поддержка директора совхоза имени Ленина Павла Грудина и саратовского депутата, известного блогера Николая Бондаренко.

Новосибирские активисты ЛКСМ РФ вышли на улицы с плакатами: «Мы хотим, чтобы в Государственной думе были достойные депутаты, а не жулики». Пикеты проводились три дня во всех районах города. Первый секретарь Новосибирского обкома ЛКСМ РФ Виталий Саликов рассказал, что в пятницу комсомольцы выходи-

ли на пикеты на левом берегу, а на выходных к ним подключился центр города, Дзержинский район и Академгородок.

— То, что происходит сейчас в России перед выборами в Государственную думу, связано с тем, что власти боятся утратить влияние! Мы сегодня вышли в нескольких районах города с одиночными

пикетами, потому что снятие с выборов Павла Грудина и поползновения снять Николая Бондаренко — это попытка власти бороться с оппозицией в целом и с коммунистами в частности, — рассказал лидер новосибирских комсомольцев.

Напомним: 24 июля Центральная избирательная комиссия РФ зарегистрировала федеральный список КПрФ без Павла Грудина, 30 июля партия подала иск в Верховный суд РФ. Николай Бондаренко рассказал на своём Ютьюб-канале «Дневник депутата», что его вызвали в полицию для составления протокола о распространении информации якобы экстремистских материалов, что также может стать поводом для снятия с выборов.

Кирилл ВЕРИГО.

### СУМЕРКИ ОБРАЗОВАНИЯ

## Завуалированная оптимизация

Продолжаются встречи кандидата в депутаты Государственной думы РФ Константина Ткачёва с жителями 141-го избирательного округа.

Итак, очередной маршрут — в деревню Спасск Называевского района. Там пока существует школа, в которой обучаются 12 человек — дети жителей Спасска и разъезда Кочковатский. Работают в школе тоже 12 человек. Это, кроме четырёх учителей, кочегар, две уборщицы и сотрудница столовой. Причём усилиями коллектива здания школы находится во вполне приличном состоянии. Крыша не течёт, косметический ремонт сделан, в классах светло и чисто...

Но, как известно, в образовании у нас зарплата нацеливается в зависимости от числа учеников, поэтому нормальной нагрузки у учителей в Спасске нет. Сокращать и оптимизировать расходы дальше некуда. Видимо, это и было причиной решения комитета по образованию Называевского района «оптимизировать» саму школу. Точнее, решение принято со странной формулировкой — «приостановить работу». По задумке чиновников, здание не будет «законсервировано» (что в деревнях приводит к превращению в руины за год-два), его продолжат отапливать, но школьников станут возить в административный центр поселения — село Утичное. Учителей тоже приглашают перейти туда на работу, только они сами пока не соглашаются, а вот уборщицы и повара, скорее всего, сократят.

Естественно, родители против. От Кочковатского до Спасска — семь километров. От Спасска до Утичного — ещё десять. Преодолевать это расстояние при-

дётся по разбитым деревенским дорогам, по которым в распутицу не очень-то проедешь. Ребят с разъезда станут каждый день по часу и больше трясти в автобусе. Уезжать чуть ли не в семь утра и возвращаться поздним вечером. Школьники из Спасска, которые привыкли обедать дома, теперь тоже испытывают все прелести «оптимизированного» образования.

Родители спасских ребятишек обратились в районную газету «Наша искра». Её журналисты напечатали статью «Спасская школа не закрывается, а приостанавливает свою деятельность», в которой аргументируется позиция района. Если перевести с чиновничьего языка на человеческий, то к спасской школе две претензии.

Одна — к качеству образования, которое якобы «понижается». Дескать, в нынешнем году один из девятиклассников не сумел набрать минимальный балл по математике на ОГЭ, значит — учителя плохие. Хотя такие случаи бывают во всех школах.

Вторая претензия состоит в том, что, дескать, в спасской школе нет «необходимого лабораторного оборудования для реализации практической части образовательных программ по природоведению, биологии, химии и физике». Это вообще смешно. Интересно, а кто должен снабжать школы этим самым «лабораторным оборудованием», как не районный отдел образования?

В общем, чиновники привычно переложили проблему с большой головы на здоровую. Вместо того чтобы попытаться сохранить сельскую школу, сделали крайними учителей, учеников и их родителей. От того, что дети каждый день будут уставать в дороге, «качество образования», о котором так заботятся в районном комитете по образованию, вряд ли повысится.

В Бийске прошла межрайонная конференция краевого отделения «ВЖС — Надежда России», посвящённая вопросу участия женского движения в избирательной кампании КПрФ.

В мероприятии приняли участие активистки организации из Бийска, Барнаула, Красногорского, Солтонского, Троицкого, Бийского районов.

С основным докладом выступила председатель Бийского районного отделения «ВЖС — Надежда России» Валентина Коробова. В своём выступлении она отметила, что женских общественных организаций в стране много, однако принципиальным отличием «Надежды России» является чёткая программа реальных действий. Организация работает в тесном взаимодействии с КПрФ. Это обусловлено тем, что коммунисты в первую очередь выступают за поддержку материнства и детства.

Исходя из наших целей, мы, женщины, не можем смотреть, как гибнут великая, могучая держава, её народ, — отметила Валентина Фёдорова. — Путинские реформы окончательно загнали население России в угол. В тиски по-

## Программа реальных действий



пали и женщины Алтайского края, их дети, внуки. Остро стоит вопрос демографической обстановки в стране. Почему молодые пары не хотят иметь детей? Ответы здесь очевидны, известны. Это низкие доходы, отсутствие нормальных жилищных условий. Это сомнение в собственных возможностях обеспечить будущее ребёнку достойный уровень медицинских услуг, качественное образование, а иногда и сомне-

ние в том, сможет ли молодая семья ребенка прокормить. Растёт число безработных женщин. Из воспитывающих несовершеннолетних детей и детей-инвалидов с детства 78% безработных, из них одиночек — 91%. Среди многодетных родителей 77% женщин не имеют заработка.

Женская рабочая сила, требующая дополнительных расходов на социальные цели, зачастую становится невыгодной для работодателя. В ре-

зультате женщины оказываются менее конкурентоспособными на рынке труда. Однако следует учитывать, что основные причины высокого уровня женской безработицы обусловлены проблемами экономического кризиса.

В своём докладе Валентина Фёдорова особо отметила, что интерес к участию женщин в политике непрерывно возрастает с конца прошлого века, что является одним из факторов демократизации общества. Женщины стали вносить в профессиональные сферы новый стиль работы.

Они доказали всему миру, что женщины могут эффективно управлять государством.

Современное информационное общество позволяет женщине самовыражаться в социально-политической действительности. Проведённый анализ участия российских женщин в парламентских выборах позволяет сделать некоторые выводы по технологии и организационным вопросам в представительные органы власти, которые необходимо учитывать в избирательных кампаниях.

В обсуждении доклада приняли участие Татьяна Грошева, Надежда Николенин, Мария Лобова, Елена Некрасова, которые акцентировали внимание на правильной организации выборов, на необходимости жёсткого контроля за ходом голосования. Представители районов рассказали о том, как будет организована работа наблюдателей в течение трёхдневного голосования, обратили внимание на организацию агитационной работы, проанализировали отношение жителей сёл к выборам, отношение к КПрФ и к депутатом-женщинам.

По итогам конференции были выработаны конкретные предложения и поставлены задачи по работе в избирательной кампании.

Сразу после конференции Бийской при поддержке Бийского горкома КПрФ провёл пикет на площади перед ДК Лыскокомбината. В его ходе поднимались проблемы роста цен на продукты питания, говорилось о ситуации в сфере образования и медицинского обслуживания.

Светлана ЗИМИНА, Владимир БАЛАХНИН.

### Логика российского капитализма

Депутат Законодательного собрания Роман Яковлев обсудил «мутные» схемы концессионной формы строительства платного моста вместе с саратовским депутатом, популярным красным блогером Николаем Бондаренко.

Одна поездка по мосту будет стоить, по разным данным, от 100—150 рублей. Более того, на 20 лет недополученная прибыль будет компенсироваться концессионеру из областного бюджета. Саратовский депутат, который у себя в регионе регулярно вскрывает «хитрые планы» властей, удивился этому:

— Государственно-частное партнёрство — одна из самых «генеральных» схем, которую придумала современная российская власть. Всё делается за счёт наших налогов, но в конечном итоге какие-то экономические элиты получают кормушки.

Роман Яковлев уточнил, что проект на 88% реализуется за счёт государства, в то время как частник вкладывается только на 12%, но получает серьёзную финансовую гарантию на 20 лет. По мнению Николая Бондаренко, эта ситуация укладывается в логику российского капитализма.

Кирилл ВЕРИГО.

Материалы выпуска подготовил соб. корр. «Правды» Антон СЕНОПАЛНИКОВ.

### ПОЛИТКУХНЯ

## Провокация не удалась

4 августа — день внеочередной сессии Верховного Совета Хакасии. На повестке дня экстренный, не требующий отлагательств вопрос — принятие нового бюджета.

Депутаты собрались в спешном порядке, чтобы не допустить финансовый коллапс в республике.

Напомним: ранее по иску прокурора республики был оспорен главный финансовый документ — проект бюджета. Поводом стало то, что в бюджете был заложен большой дефицит — скалзился траты на борьбу с коронавирусом. В других регионах тоже есть бюджеты с ещё большим дефицитом. Но их не трогают. Хакасию же традиционно критикуют — и всё это, есть основания полагать, делается с подачи одного политического должностного лица, ныне обосновавшегося в администрации президента.

Кто-то из народных избранников откликнулся на призыв председателя Верховного Совета Владимира Штыгашева, понимая, что принятие нового бюджета жизненно важно. Ну а кто-то будет использовать сложившуюся трудную ситуацию для дестабилизации обстановки в республике и зарабатывания политических очков.

По данным 19rus.info, одна из фракций, имеющая присутствие в парламенте, решила саботировать сессию, чтобы не допустить принятия нового финансового документа. С 2018 года эта

фракция толкает и занимается тем, что устраивает политические провокации, будь то поднятие национального вопроса, бойкот отчёта главы Хакасии, отставка Владимира Штыгашева. При этом реальное дело на благо республики за ними не замечено.

Вот и сейчас, вместо того чтобы сплотиться и выровнять непорочную финансовую ситуацию, эта фракция намеревалась саботировать принятие бюджета. Несколько представителей фракции не являются жителями Хакасии, так что им глубоко безразлично то, что после этого произойдёт в регионе, главное — политический хайп перед выборами. Эта фракция получила установку из Москвы. Кроме того, по данным 19rus.info, установки данной фракции даёт некий заезжий кандидат в депутаты Госдумы, которому выделен такой политический скандал, — он на этом фоне будет выглядеть спасителем многобратной республики, хотя, по факту, не имеет никаких ресурсов.

В случае если этим людям удалось совершить своё грязное дело, в республике наступил бы полный коллапс, потому как казначейство приостановило движение средств по всем счетам. Из-за группы депутатов не получили бы заработную плату, были бы сорваны нацпроекты.

ИА ХАКАСИЯ.

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ  
Редакционная коллегия: Т.Б. АБЕРЧЕНКО, В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), В.С. КОЖЕМЯКО, М.С. КОСТРИКОВ (заместитель главного редактора), Н.М. МУСИЕНКО, А.И. ОФИЦЕРОВ, Т.Ю. ОФИЦЕРОВА, Т.Н. СМЕРНОВА (заместитель главного редактора).  
Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Презийный рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)  
www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru  
Электронный адрес: pravda@cnt.ru, gazeta-pravda.ru@yandex.ru



Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правда», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

Телефакс: 8-499-257-11-08.

Телефоны: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1 Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тираж № 2078 Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 12.08.2021. 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.